
Opis zanimanja

Vozač (Driver)

Opis posla:
Vozači su osobe koje su zadužene za prevoz robe ili putnika motornim 
vozilima. Većinom su to vozila u vlasništvu firme, a ređe se radi o privatnim 
vozilima zaposlenih. Prevoze robu od proizvođača do potrošača ili 
maloprodajnog objekta ili prvoze ljude sa jednog odredišta na drugo.

Vozači koji prevoze robu često, osim samog prevoza, imaju i neka od sledećih 
zaduženja: pripremaju vozila i vode računa o potrebama servisiranja, 
preuzimaju prevoznu dokumentaciju, utovaraju/istovaraju teret u vozilo (ako se 

radi o prevozu robe), kontrolišu taj teret, zaduženi su za osiguranje i zaštitu tereta tokom transporta, održavaju 
kontakt sa dispečerima, kontrolnim osobljem, komitentima, izveštavaju o prevozu i sl.

Vozači taksija prevoze putnike na razna odredišta. Voze sopstvena vozila ili vozila udruženja. Na putnike čekaju na 
stajalištima za taksije ili odlaze na telefonski poziv. Nakon što stignu na odredište, vozači taksija naplaćuju vožnju,a 
cenu po pravilu pokazuje taksimetar. Za posebnu vožnju, kao što je vožnja na većoj udaljenosti ili ona koja 
uključuje čekanje, vozači taksija ugovaraju cenu mimo taksimetra. Moraju poznavati ulice, jer tako mogu putnike 
odvesti na odredište najboljim putem s obzirom na saobraćajne gužve. Osim toga, moraju poznavati i različita 
mesta od opšteg interesa, kao što su bolnice, hoteli i turističke znamenitosti, često i nazive ulica jer se taksijima 
često voze i oni koji ne poznaju grad. Korisno je da znaju da se sporazumeju na nekom stranom jeziku.

Radni uslovi:
Radno vrijeme vozača kamiona teško je odrediti. Neki od njih rade noću, vikendom i praznicima. Prema propisima, 
vozač ne sme voziti bez pauze duže od 8 sati. Noćnu vožnju često prati pospanost i smanjena koncentracija. Rad 
vozača je srednje težak telesni rad. Ono što ga čini napornim, osim dugotrajnog sedenja, jeste povremena pomoć 
pri ukrcavanju i iskrcavanju tereta. Radi se u relativno skučenom prostoru u kojem ima buke. Uslovi na putu, 
vremenski uslovi i vidljivost stalno se mijenjaju, pa vozači moraju prilagoditi vožnju promenllivim uslovima, a u 
skladu s propisima I ograničenjima.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Vozači moraju imati vozačku dozvolu odgovarajuće kategorije (B, C, D, E). Poželjno je da vozači imaju vozačko 
iskustvo, da poznaju puteve, da imaju dobru koordinaciju i orjentaciju u prostoru.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Nekad je bitna završena srednja škola za vozače ali mnogi vozači mogu raditi i sa završenom školom neke druge 
struke. Najčešće se traže osobe sa završenim III ili IV stepenom stručne spreme. Generalno, ponuda posla, ali i 
tražnja za poslom od strane radnika je dobra.


